

## 这里总能找到您需要的信息

## 学子义务写春联



昨天下午,来自华茂外国语学校的近百名学子开展为宁波市民义务写春联活动。即日起,市民可以前往学校免费领取春联一副,领完为止。 记者 朱麒华 严龙 摄

## 小村美如画



近日,以垃圾分类闻名的宁海县岔路镇下吸村古樟树下,一位老人正在扫地。去年获评宁波首批“最洁美村庄”的下吸村,近年来围绕五水共治、三改一拆、垃圾分类处理等,村庄面貌得到了全面提升,到访的客人无不赞叹:“这个村子真干净!” 记者 刘波 摄

除夕至初六  
小客车高速路免费通行

记者从交通部门了解到,根据规定,今年春节期间,从1月27日(除夕)0:00~2月2日(正月初六)24:00期间,全国收费公路将对7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车免收通行费。所有收费高速实行不发卡抬杆放行,节省等待时间。

相关人士提醒,免费通行的时间以驶离高速出口为准,车主不必滞留道口等待免费通行时间开始,只需合理安排下高速时间即可。另外ETC用户请尽量使用ETC车道通行,避免造成收费站拥堵。为确保安全,凌晨2点到5点,长途客运车辆及危化品车辆禁止驶入高速公路。

根据公路部门预测,春节假期公路出行高峰将会出现在1月25日下午3点后,26日至27日上午7点至11点,返程高峰可能出现在1月31日下午及2月1日至2月2日全天。单日出入口最高峰值预计出现在2月2日,同比增长约为15%。

记者 范洪 通讯员 褚惠强

宁波首开至珠海高铁动卧  
全程10小时31分钟

这个春节长假,去珠海、澳门旅游,又有新的选择。记者昨日从铁路部门获悉,铁路宁波站将首次开通至广东珠海的高铁动卧列车,采取“夕发朝至”——头一天晚上在宁波上车,在车上睡一晚,次日一早可以到达珠海站。

该趟列车D941次宁波至珠海,宁波站出发时间为晚上9点54分,次日上午8点29分到达珠海站,全程10小时31分钟,沿途停靠深圳北、广州南和中山等站点。回程D942次珠海至宁波,珠海出发时间为傍晚6点18分,到达宁波时间为次日4点12分,全程9小时54分钟,沿途停中山、广州南、深圳北、惠州南、厦门北等站点。

该趟车采取高铁动卧形式,除了少量二等座外,还有动卧和高级动卧2种类别,其中动卧为4人一个包厢,高级动卧为2人一个包厢,旅客在购票时可以选择整包购买,非常适合一家人出游,同时列车上还附赠晚餐。在票价方面,该车次基准票价为二等座505.5元,动卧每张为560元,高级动卧为930元,其中,动卧及高级动卧票价在春节期间将有所上浮。 记者 范洪

日本研究人员:  
摆V字手势拍照很危险  
发网上可能被盗取指纹

喜欢摆出V字手势拍照并发朋友圈的朋友今后要小心了。日本国立信息学研究所实验中,距离3米拍摄的V字手势照片发到网上也可以被盗取指纹。

随着指纹认证技术的不断发展,指纹被盗的危险性也在增加。据日本《产经新闻》9日报道,日本国立信息学研究所实验中,即使距离3米摆出V字手势拍照,利用现有技术也能从照片中读取被拍者指纹。如果照片被传到网络上,个人信息可能在不知不觉中落入犯罪分子之手,给个人信息安全带来隐患。

针对这一情况,日本国立信息学研究所开发出一种使用白色氧化钛制作的有着特殊花纹的透明薄膜,可以贴在手指上防止指纹被盗,并且使用这种薄膜不影响本人进行正常的指纹认证。研究人员希望这种技术在两年内投入应用。 据新华社

全国中职教育论文评审  
三分之一奖项来自甬城

昨日举行的全市教育科研工作会议,公布了宁波市“十二五”期间最具影响力的十大教育科研成果,还对2016年获奖的教师进行了表彰。

在刚刚过去的2016年,我市教研科研成果斐然。在中国职业教育发轫150周年论文评审中,论文获奖数占全国总数的三分之一;三个课题荣获教育部颁发的国家级教学成果一等奖,获奖课题覆盖了高等教育、职业教育、基础教育三大主要领域,代表了目前我国教育教学工作的最高水平……

记者 徐叶 实习生 陈时飞



## 中国体育彩票

投注体育彩票  
回报健康人生

2016年宁波体彩年销量再创历史新高  
销售19.81亿元,筹集公益金4.5亿元

截止2016年12月31日24时,宁波体彩2016年度销量达19.81亿元,同比增长19.67%。筹集体彩公益金4.5亿元。其中,乐透型体育彩票销售9.81亿元,竞猜型体育彩票销售9.12亿元,即开型体育彩票销售0.88亿元。鄞州区、慈溪市、余姚市、原江东区销量超2亿元。在“十三五”开局之年,宁波体彩工作稳中求进,实现了平稳健康发展。

2016年,宁波市体彩中心在省体彩中心和市体育局的领导下,在市财政部门、各级体育部门和社会各界朋友的大力支持下,大力推动规范化和改革创新,做实做强基层基础工作。加强团队建设,完善管理体制机制,

优化员工考核制度,进一步提升事业发展内在动力。优化准入门槛,加强增机扩容,加速行业网点布局,建成多业态、多元化体彩销售渠道。着力实施网销点硬件设施升级改造,开展新一轮销售网点形象包装工程,积极开展星级网点评定,组织销售人员开展多轮次营销服务技能培训,加强市场检查监督,销售网点软硬件水平和运营规范全方位提升。

与此同时,积极履行国家公益彩票的使命和责任,在销量取得突破的同时,为构建公共体育服务体系、建设体育强市和推动公益事业发展做出了重要贡献。

这一年,体育彩票作为体育事业生命线的作用更加显著,通过持续不断的体彩公益

金投入,竞技体育发展得到强有力的支持。值得一提的是,在参加里约奥运会的宁波运动员石智勇、汪顺在奥运赛场上积极进取,顽强拼搏,披金夺铜,更彰显了体彩公益金对国家奥运争光计划的强力助推。全市开展的“公益体彩快乐操场”、“送健康进社区”、“体彩杯”系列群众体育赛事等,已成为群众心中最接地气的公益和运动舞台,有越来越多的百姓开始感受到,体育彩票带来的不仅仅是一种快乐的游戏感受,更是一份暖暖的爱心。

2017年新年钟声已经敲响,19.81亿元的销量纪录注定要成为“匆匆过客”。从元月1日开始,在“新年登高步步高”的美好祝愿中,宁波体彩人再踏创造新纪录的征程。

牛!贵州商人  
现身领5626万体彩巨奖

12月31日跨年夜,体彩大乐透迎来2016年的最后一期开奖,最终当期头奖井喷10注。其中5注全部出自贵州,随后经官方证实,这5注头奖为1人所中,总金额高达5626万元,创下贵州体彩纪录。

时隔数日,巨奖得主终于在1月6日中午左右现身体彩中心,领走了属于自己的奖金。据了解,中奖人是来自贵阳的一名中年男子,已经有20年左右的购彩经历,是一位忠实的彩票迷。平日里,他投注金额比较大,每期都会买几百元彩票。多年下来,累计投入也不少了。但在当期,他的感觉特别的好,于是在平时的基础上,又多买了一些,一共投入1503元,打了12张票。

在这些彩票当中,在这些彩票当中,一张并不起眼的30元小单意外的收获了5注头奖,并且

全部追加,成为了本次中奖的最大功臣。其余的彩票虽然与头奖失之交臂,但也张张中奖,大大小小中了上百注小奖。

领奖现场,巨奖得主捐赠50万元回馈公益事业。贵州体彩中心向捐赠者颁发了荣誉牌。

据得主本人介绍,他是当地的一名商人,随着年关临近,生意资金也愈发紧张。这笔钱来的正是时候,正好拿来周转资金。面对5000多万的巨奖,这位得主却依然留有遗憾。他自称,当天由于时间紧迫,倍数打少了,不然中1个亿是没问题的!

